

Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Urbich am 24.06.2014

| | |
|--|--|
| Sitzungsort: | Bürgerhaus, Urbicher Anger 4, 99098 Erfurt-Urbich |
| Beginn: | 16:55 Uhr |
| Ende: | 18:25 Uhr |
| Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: | Siehe Anwesenheitsliste |
| Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: | Siehe Anwesenheitsliste |
| Sitzungsleiter/in: | Herr Fitzenreiter |
| Schriftführer/in: | Frau Weiß |

Tagesordnung:

| | | Drucksachen- Nummer |
|-----------|--|--------------------------------|
| I. | Öffentlicher Teil | |
| 1. | Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister | |
| 2. | Änderungen zur Tagesordnung | |
| 3. | Ortsteilbezogene Themen | |
| 3.1. | Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters | |
| 4. | Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR | |
| 5. | Beteiligung des Ortsteilrates | |
| 6. | Informationen | |
| 6.1. | Übersicht Mittelvergabe §§ 4 und 16 entspr. Ortsteilver- | |

fassung im Jahr 2014

I. Öffentlicher Teil

Drucksachen-
Nummer

1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Außerdem teilt der Ortsteilbürgermeister den Anwesenden die Ziele des Ortsteilrates in den nächsten 5 Jahren mit:

- Mobilisierung engagierte Bürger für die Teilnahme an den Ortsteilratssitzungen
- Verbesserung des Wohnumfeldes, wozu bis 08/2014 ein Konzept vom Ortsteilrat erstellt werden soll. Hierzu gehören:
 - Sport- und Freizeitplatz (Standort unklar; Ziel: innerhalb der nächsten 2 Jahre in Sportstättenplanung integriert zu werden)
 - Infrastruktur, z. B. Verbesserung von Haupt- und Nebenstraßen
 - Lärmschutzverbesserung Adenauerstraße
 - Bebauungsgebiet URB 638
→ *das Amt 18 wird dazu die LEG zur Ortsteilratssitzung in 08/09-2014 einladen, um den aktuellen Planungsstand zu erfahren*
 - Förderung der GS und RS (den Schulstandort erhalten und die Schulfreiwilligentage unterstützen)
 - Verbesserung der Situation am Grüncontainerplatz
 - Anchieben der Planung des Hochwasserschutzes
- Die Organisation von großen Veranstaltungen kann durch die geringe Anzahl der Ortsteilratsmitglieder nicht erfolgen, allerdings wird der Ortsteilrat die Veranstaltungen der Vereine in Urbich tatkräftig unterstützen.
- Finanziell werden die Vereine weiter durch den Ortsteilrat unterstützt

2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung verfahren

3. Ortsteilbezogene Themen

Sanierung Büßlebener Straße

Die Sanierung der Straße erfolgt Ende 2014/Anfang 2015, sodass die Investitionsmittel aus § 4 Mitteln der Ortsteilverfassung anderweitig verwendet werden können.

→ *Das Amt 18 wird beauftragt beim Straßenmeister in Erfahrung zu bringen, welche Ausmaße die Sanierung der Büßlebener Straße haben wird. Sodann kann der Beschluss über die Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung – Sanierung Gehbahn Büßlebener Straße in der nächsten Sitzung aufgehoben werden.*

Bürgerhaus

Die Familie G., die bisher das Bürgerhaus in Urbich betreut haben, erklären sich bereit, dies fortzuführen. Da es in der Vergangenheit Probleme bei der Terminübermittlung gab, wird um eine Neuregelung gebeten.

Der Ortsteilbürgermeister schlägt vor, einen Terminkalender im Ortsteilbüro zu hinterlegen und die Vermietungen durch den Ortsteilbetreuer eintragen zu lassen. Die eingetragenen Termine werden dann durch das Amt 18 an die Familie G. übergeben.

→ *Das Amt 18 wird um die Organisation eines Kalenders gebeten*

Im Zuge einer Diskussion, ob Polterabende im Bürgerhaus bzw. auf der zugehörigen Grünfläche möglich seien, spricht sich der Ortsteilrat dagegen aus. Die Verschmutzung und die möglichen Beschädigungen an der Hauswand werden als Begründung angeführt.

Ein Gast berichtet, dass die Bedienung des Behindertentreppenlifts schwierig sei ohne eine Fernbedienung, wenn der Behinderte Bürger den Lift nicht selbst bedienen könne.

→ *Das Amt 18 wird beauftragt, eine Fernbedienung zu organisieren.*

Unterbringung Festpavillons

Ein Vertreter vom Dorfclub berichtet, dass Festzeltgarnituren, Tische, Schirme etc. an unterschiedlichen Stellen (u. a. Nebeneingang Sporthalle, Abstellraum in alter Schule,...) aufbewahrt werden und es umständlich sei, bei Veranstaltungen alle benötigten Gegenstände zusammenzutragen. Er bittet um eine Alternative.

Der Ortsteilrat teilt mit, dass es derzeit keine Alternative gibt, man aber auf der Suche nach einer solchen ist.

Sommerfest

Der Ortsteilbürgermeister informiert die Anwesenden über das kommende Sommerfest am 05.07.2014 in Urbich. Küchen- und WC-Benutzung kann im Bürgerhaus erfolgen, die Haupttoilette wird sich aber in der Turnhalle befinden. Sollte für die Wasser- und Stromnutzung eine Abrechnung erfolgen durch die Stadt, so ist vom Ortsteilrat der Dorfclub zu kontaktieren.

Seniorenfest

Ein Gast informiert, dass am 09.07.2014 um 15:00 Uhr ein Seniorenfest stattfindet. Die dafür benötigten Bänke vom Sommerfest werden im "alten Konsum" eingelagert. Der Schlüssel kann durch den Hausmeister zur Verfügung gestellt werden.

Gehwegsanierung

Frau Kempka schlägt die Verwendung der § 4 Mittel der Ortsteilverfassung für den Weg am Spielplatz, der bisher noch nicht instand gesetzt wurde, vor.

→ *Das Amt 18 wird beauftragt, prüfen zu lassen, ob eine Sanierung des Weges bevorsteht.*

Verkehrsanlage am Bach

Frau Kempka fragt nach, welche Verkehrsanlage für 33.000,00 EUR (Zeitung TA) am Urbach saniert werden soll. Es ist nicht bekannt, wo genau sich diese und der dazu gehörige befestigte Weg befinden sollen.

→ *Das Amt 18 wird beauftragt, Informationen über diese Maßnahme einzuholen.*

Ortsteilratssitzungen/Stammtisch

Herr S. (Bürger) äußert, dass er sich mehr Bürger- und Unternehmenseinbindung durch den Ortsteilrat wünscht und ein Sitzungsbeginn von 17:00 Uhr als bürgerunfreundlich empfindet. Er schlägt eine Verschiebung auf 18:00 Uhr oder 18:30 Uhr vor. Außerdem wird der Vorschlag gemacht, ca. eine Woche vor der Sitzung die Bürger des Ortsteils über die Ortsteilratssitzung und die Tagesordnung zu informieren. Eine Vervielfältigung und Verteilung der Informationen würde Herr S. übernehmen. Er informiert zudem, dass bisher keine finanzielle Unterstützung durch ihn an den Ortsteil Urbich erfolgt ist, da der bisherige Ortsteilrat an den Bürgern des Neubaugebietes vorbeigeredet hatte. Herr S. wünscht sich vom neuen Ortsteilrat diesbezüglich eine offene Kommunikation.

Der Ortsteilbürgermeister wird in Absprache mit dem Amt 18 prüfen, ob die Einladungen zeitiger versandt werden können. Eine Verschiebung des Sitzungsbeginns wird vom Ortsteilrat nicht gewünscht. Alternativ schlägt der Ortsteilbürgermeister einen Stammtisch alle 2 – 3 Monate vor, der dann 18:00/19:00 Uhr beginnen kann. Die konstruktiven Ergebnisse aus dem Stammtisch könnten danach in den Ortsteilratssitzungen besprochen werden.

Das Amt 18 wird vom Ortsteilrat damit beauftragt, eine Übersicht über die Sitzungstermine 2014 zu erstellen und in den Schaukasten zu hängen. Eine Möglichkeit der Information für die Bürger über die Tagesordnung wird geprüft.

Baustelle "Über den Krautländern"

Durch Baufahrzeuge (insbesondere einer Planieraupe) an der Baustelle "Über den Krautländern" ist der Bordstein beschädigt worden und Oberboden auf den Fahrbahnbereich gelangt. Die daraus entstehenden Fahrbahnverunreinigungen stellen für alle Verkehrsteilnehmer eine Verkehrsfährdung dar. Frau Krebs wird gebeten, das Amt 18 dabei zu unterstützen.

→ *Das Amt 18 wird beauftragt, beide Sachverhalte anzumahnen*

3.1. Wahl des stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters

Der Ortsteilbürgermeister schlägt Frau Krebs als erste stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin und Frau Kempka als zweite stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin vor.

In geheimer Wahl wird im ersten Wahlgang Krebs als erste Stellvertreterin mit 2 Stimmen und einer Enthaltung gewählt. Und im zweiten Wahlgang wird in geheimer Wahl Frau Kempka mit 2 Stimmen und einer Enthaltung zur zweiten Stellvertreterin gewählt.

Frau Krebs wird im Ortsteilrat verstärkt in den Bereichen Kommunales und Infrastruktur und Frau Kempka in den Bereichen Kultur und Schulbildung arbeiten.

4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.

5. Beteiligung des Ortsteilrates

Es liegt keine Beteiligung des Ortsteilrates vor.

6. Informationen

6.1. Übersicht Mittelvergabe §§ 4 und 16 entspr. Ortsteilverfassung im Jahr 2014

Der Ortsteilbürgermeister gibt den Anwesenden eine kurze Übersicht über die bereits ausgegebenen Mittel.

gez. Fitzenreiter
Ortsteilbürgermeister/in

gez. Weiß
Schriftführer/in